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Hodové vystoupení v roce 2024
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Slovo starosty

Vážení spoluobčané, vážení čtenáři šumického zpravodaje,
tento „hodový“ úvodník je v pořadí již mým třetím ve funkci starosty obce 
a ze svého úhlu pohledu hodnotím uplynulé necelé 3 roky jako plodné, 
konstruktivní a také velmi poučné. 
V uplynulých třech letech, jako zcela nové vedení obce, jsme se zaměřili 
na rozpracované projekty, které dávaly smysluplnost v kontinuitě v 
dalším rozvoji obce. Správa, péče o obecní majetek a její další rozvoj 
je prvořadým úkolem každé obecní reprezentace. Řídili jsme se 
vypracovaným Strategickým plánem rozvoje obce Šumice pro období 
2020 až 2025 a dokončili jsme tyto větší stavby: 
•	 lávka přes Ovčírku 
•	 skládka v lokalitě Křivé – kompostárna BRKO a stavební sutě (s tím 

spojené odstranění skládky u ZD) 
•	 dětské hřiště u tělocvičny
•	 fotovoltaika na střeše tělocvičny 
Nyní byla zahájena významná stavba 9 bytových jednotek v lokalitě 
Válkovo za vysoutěženou částku přesahující 35 mil. Kč (s dotací 14,5 mil 
Kč z IROP a s možnou podporou Zlínského kraje).

Probíhá rovněž stavba komunikace v lokalitě Nivky II, dosahující ceny 
téměř 9 mil. Kč, která nás přivede k místu s možnou další výstavbou 
rodinných domů. 
Pracujeme nyní na projektu technických služeb za budovou obecního 
úřadu s následným úmyslem jeho realizace. Počítáme do budoucna 
také s plánovanou rekonstrukcí hasičské zbrojnice, která by měla plnit 
současné požadavky. Mezi další úkoly patří i možné rozšiřování obce, 
kdy možností v našich podmínkách se moc nenaskýtá, ale pracujeme na 
lokalitě Nivky III a také lokalitě Křivé, které se zdají jako vhodné pro další 
optimální možné rozrůstání obce. Zaměřujeme se i na současný majetek 
obce, který po dlouhá léta užívání již potřebuje renovovat, obnovit, 
opravit. Mezi hlavní patří střešní krytiny na obecních budovách, jejich 
vytápění a celkový technický stav.  
Dále bych chtěl zmínit, že život v obci nejsou jenom stavby, opravy, 
zhotovení komunikací, chodníků a udržování celkového technického 
stavu obecního majetku. Úroveň života v obci je tvořena řadou faktorů, 
od struktury a kvality služeb přes dostupnost školství, zdravotnictví 
a také obecnou úroveň místní kultury. Kulturní vyžití v obci Šumice 
zajišťují především spolky, které obec podporuje nejenom finančně, ale 
také materiálně a technicky. Kvalita života v obci je ovlivněna vzájemnými 
vztahy mezi občany, mezi spolky, mezi podnikajícími subjekty, což tvoří 
vzájemnou obecní symbiózu. Samospráva obce je pak od toho, aby 
vytvářela podmínky pro zdravé soužití, které má vliv na celkové, ničím 
nerušené, kulturně společenské prostředí pro život v naší pěkné obci. 
Velmi si vážím uspořádaných kulturních a společenských akcí od začátku 
roku, které v naší obci proběhly, kdy jejich výčet není vůbec zanedbatelný: 
vánoční koncert pěveckého souboru Dvořák ve farním kostele, hasičský 
ples, farní ples, dětský karneval, košt slivovice, zvěřinové hody, 
masopustní obchůzka pod záštitou našich hasičů, jarní prodejní výstava 
v Hasoňově chalupě, divadelní představení v kulturním domě, pletení 
tatarů u Trchalíků a mnoho výstav a přednášek v naší knihovně. Nesmím 
opomenout soutěž mladých hasičů a dětské hasičské odpoledne na hřišti 
Skalka a také Survival Challenge pořádaný KPŠ. Již tradičně jsem se 
účastnil také Noci kostelů a Víkendu otevřených památkových domků. 
Vysoce oceňuji setkání důchodců v režii kulturní a sociální komise obce 
a Klubu seniorů. Za krásného počasí jsme si užili letní kino a nyní si také 
užijme hodové slavnosti. Oceňuji tímto činnost našich dobrovolných 
spolků, které mají velkou zásluhu na celkovém společensko-kulturním 
dění v obci. 
Již z výčtu výše uvedených akcí je zřejmé, že naše obec kulturně, 
sportovně a celkově společensky žije a každý, kdo má zájem, má možnost 
si vybrat z pestrobarevné palety nabídek. 
Dostávám se k hlavnímu tématu, kterým jsou naše hody, které má 
organizačně v gesci obecní úřad s jejich zaměstnanci. Rádi bychom 
přivítali, kdyby se organizačně na hodových slavnostech podílely 
dobrovolné spolky, ale nikdo se do toho, jak se říká, „nehrne“. Je to 
asi uspěchanou dobou, kdy čas je drahým artiklem, který mnoho lidí 
nehodlá obětovat ve prospěch veřejnosti, ale svým způsobem pro sebe. 
Můžeme to již delší dobu pozorovat na tom, že do dětského souboru 
Dřinky nemůžeme již dlouhou dobu najít adekvátní náhradu za vedoucí, 
které skončily. Pro mne je to smutné zjištění vzhledem k historii obce, 
k folkloru a tradicím, které tady byly zvykem, kdy tato postupující 
všeobecná netečnost lidí tyto staré zvyky uvádí v zapomnění a velmi těžce 
se pak budou dařit obnovovat. Přitom, co je lepšího pro náš vnitřní pocit 
a odměnou, když se obětujeme pro druhé, přičemž výsledkem může být 
zachování tradic a kulturního dění v obci, které může naši komunitu jen 
stmelit a posílit. Je to možná běh na dlouhou trať, sám se dobrovolně 
podílím na rozvoji naší mládeže v oblasti sportu, obětí je tak má rodina, 
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ale v ničem nelituji, neboť svou činnost považuji 
za důležitou, v konečném důsledku ve prospěch 
obce Šumice a jejich občanů. 
Obec Šumice pořádá s podporou hasičů, 
fotbalistů, kulturní a sociální komise a dalších 
spolků před kulturním domem a v areálu 
cvičiště SDH hodové slavnosti. V pátek večer 
pořádá TJ hodovou zábavu, kde k poslechu a 
tanci zahraje kapela SCARLET ROSE. V sobotu 
6. září od 15:00 hodin proběhne tradiční pódiové 
vystoupení u kulturního domu, na návsi, tedy 
v centu obce. Domácí soubory doprovodí 
pozvaní hosté, kdy program je součástí tohoto 
zpravodaje. Jako hlavní host vystoupí Folklorní 
soubor Kopaničiar z Myjavy a také Mužský 

sbor Chotár z naší družební obce Horná Súča. 
Ve večerních hodinách nás potěší všem dobře 
známá kapela Mudrlanti. V neděli se těším na 
dechovou hudbu Luboše Veleckého před i po 
mši svaté v našem kostele, ve kterém očekávám 
mnoho krojovaných. V neděli proběhnou 
také fotbalová utkání napříč všemi věkovými 
kategoriemi, přijďte proto sportovce podpořit.   
Již nyní bych chtěl předem poděkovat Borku 
Pappovi, který se jako vždy skvěle zhostil úkolu 
při organizaci sobotního odpoledne a bude 
vystupovat nejen jako uvaděč celého programu, 
ale také jako vystupující. Rovněž nemohu 
zapomenout na již tradiční sobotní večer u 
cimbálu Olšavy v Trchalíkově usedlosti. Pokud 

jsem na něco nebo někoho zapomněl, věřte, že 
v mém srdci a mysli jste všichni. Ale musíte se 
připomínat.
Tímto jste, vážení a milí spoluobčané, na 
hodové slavnosti obce Šumice srdečně zváni a 
přijďte si to všichni spolu se mnou opět užít.
S přáním všeho dobrého váš starosta

Josef Podešť

Ukládání drobného kovového odpadu 
do žlutých kontejnerů na plast 

Od letošního roku dochází ke změně v systému 
třídění odpadů – kovové obaly je nově možné 
ukládat do žlutých sběrných nádob, společně s 
plastovými obaly a nápojovými kartony. Cílem 
této změny je zjednodušit proces třídění pro 
občany a zároveň zvýšit efektivitu recyklace 
kovových materiálů.
Dříve bylo nutné kovové obaly osobně 
odevzdávat ve sběrném dvoře. Nyní lze tyto 
obaly pohodlně uložit do běžných žlutých 
nádob na plasty.
Do žluté sběrné nádoby tedy můžete nově 
ukládat kromě plastových obalů (plastové 
lahve, kelímky, sáčky, fólie, obaly od kosmetiky 
apod.) také:
•	 hliníkové plechovky od nápojů,
•	 kovové obaly od potravin, kosmetiky a 

krmiv pro zvířata,
•	 víčka a kovové uzávěry,
•	 čistý alobal.

Naopak do žlutých kontejnerů nepatří:
•	 silně znečištěné obaly se zbytky potravin 

či čistících prostředků,
•	 obaly kombinované s jiným materiálem, 

který nelze oddělit,
•	 obaly od žíravin, barev a jiných 

nebezpečných látek,
•	 podlahové krytiny a novodurové trubky.

Hlavní výhody nové úpravy:
•	 snazší třídění – není nutné vyhledávat 

speciální kontejnery na kovy,
•	 vyšší míra recyklace – více kovového 

odpadu bude možné opětovně využít,
•	 bez nutnosti investic – zavedení opatření 

nevyžaduje nové nádoby ani úpravy 
infrastruktury.

Opětovně žádáme všechny občany, aby v případě 
přeplněných sběrných nádob neodkládali 
odpad vedle kontejnerů. Využijte prosím jiné 
dostupné sběrné stanoviště, kterých je na území 
obce dostatek, případně služeb sběrného dvora.
Děkujeme, že svým odpovědným přístupem 
přispíváte k udržení čistoty na veřejném 
prostranství a zároveň pomáháte snižovat 
náklady na jeho údržbu.

Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu 
České republiky konané ve dnech 3. a 4. října 2025

Prezident republiky vyhlásil na dny 3. a 4. října 
2025 volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu 
České republiky. Volí se 200 poslanců na 4 roky.
Pro účely voleb do Poslanecké sněmovny může 
volič s trvalým pobytem v obci Šumice požádat 
o vydání voličského průkazu osobně na 
Obecním úřadě Šumice do 01.10.2025, 16:00 
hod., nebo podáním doručeným nejpozději 
do 26.09.2025. Na základě voličského průkazu 
může volič hlasovat v jakémkoli volebním 
okrsku na území České republiky, popř. 
zvláštním stálém volebním okrsku v zahraničí.
Volby se budou konat v pátek 3. října 2025 od 
14.00 hod. do 22.00 hod. a v sobotu 4. října 2025 

od 8.00 hod. do 14.00 hod. Volební místností v 
naší obci je kulturní dům.
Bylo zaregistrováno 28 kandidátních listin. 
Voličem je občan České republiky, který 
nejpozději 4. října 2025 dovrší věku 18 let.
Volič vybere jeden hlasovací lístek, na kterém 
může zakroužkováním pořadového čísla 
maximálně čtyř kandidátů vyznačit, kterým 
kandidátům dává přednost před ostatními.
Volič se musí prokázat platným občanským 
průkazem nebo cestovním dokladem. 
Totožnost lze nově prokázat i tzv. eDokladem. 
Zájemci o přenosnou hlasovací urnu se mohou 

přihlásit telefonicky 
v kanceláři OÚ nebo 
také ve dnech voleb 
prostřednictvím 
jiné osoby ve volební 
místnosti. 
Výsledky voleb budou 
zveřejněny na 
www.volby.cz
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O DŘÍNECH nejenom v Šumicích

Při hledání tématu článku do hodového 
zpravodaje jsem si řekl, nastává dřinková 
sezóna, tak proč nenapsat něco o dřínech a 
dřinkách. Možná to bude nošením dříví do 
lesa, možná to ale někoho zaujme. Snad čtou 
zpravodaj i mladší čtenáři. 
Dřín obecný (Cornus mas), je původní dřevinou 
v teplých oblastech Evropy a jihozápadní Asie. V 
České republice se vyskytuje ve dvou oblastech. 
V severozápadních Čechách (Český kras, České 
středohoří a Dolní Povltaví), druhou oblastí 
je střední, a především jižní Morava včetně 
oblasti Bílých Karpat. Historický výskyt dřínů 
v Čechách potvrzují názvy obcí Dřín v okrese 
Kladno a Mělník nebo zaniklá obec Dřín na 
Mostecku. Moravu reprezentuje obec Dřín u 
Morkovic patřící kdysi ve 14. století vladykům 
z Dřínového. Dříny najdeme také v sousedním 
Dolním Rakousku v údolí řeky Pielach, kde se 
každoročně konají tradiční dřinkové slavnosti 
včetně vyhlašování dřinkové královny. 
Pěstování dřínů na Slovensku potvrzuje 
pálenka drienkovica, kterou doporučoval jako 
lék bývalý slovenský president Rudolf Schuster, 
který pocházel z východoslovenského Medzeva.
Plody, kterým říkáme dřinky mají 
mnohostranné využití. Nedozrálé červené 
dřinky jsou trpké, zato ty tmavě červenofialové, 
které už padají ze stromu jsou sladkokyselé a 
mají velký obsah vitamínu C. Dřív se používaly 
k léčení trávících poruch. Dřinky můžeme 
využít k výrobě sirupů, marmelád, džemů, vína 
a také destilátu.  

Plody, listy, ale také kůra dřínu se využívají 
v lidovém léčitelství nejen ve východní 
Evropě. Dřinky se v různých úpravách 
včetně alkoholických destilátů konzumují v 
Ázerbájdžánu, Arménii, Bulharsku, Moldavsku, 
Rumunsku, Turecku a jinde.
V Íránu jsou čerstvé dřinky oblíbené jako letní 
pochoutka. Dřinku najdeme také v tradiční 
čínské medicíně k udržení jing.
Z tvrdého a houževnatého dřínového dřeva se 
kdysi vyráběly extrémně namáhané součástky 
dřevěných soukolí například mlynářských 
strojů, tkací člunky a také rukojeti různého 
nářadí. V antickém Řecku bylo dřevo dřínu 
využíváno k výrobě zbraní včetně šípů a oštěpů.
A jaké nachází dřinka uplatnění v šumické 
kuchyni a léčitelství? Na to si musíme 
odpovědět sami.
Je úsměvné, co o šumických pastvinách s dříny 
napsal v roce 1935 do Lidových novin novinář 
František Prager:
„Těm, kdož jedou po Vlárské dráze od Bojkovic 
k Uherskému Brodu, naskýtá se při vjezdu do 
železniční zastávky Šumic pěkný přírodní zjev. 
Na obecních pastviskách, které z obou stran k obci 
se svažují, kvetou dříny. Koruny zakrslých těchto 
stromů podobají se pro své žluté vzezření velikým 
pampeliškám, které na zeleném, travnatém 
koberci vypučely…
Šumické dříny, jimiž porostly holé stráně 
svažující se k řece Olšavě, jest zvláštní jev. Psává 
se o kvetoucích třešních na Hulíně, o růžových 
polích meruněk na Znojemsku a též o růžích na 
„paloučku“ u Morašic, ale o kvetoucích dřínech 
nad Šumicemi jsem doposud ničeho nečetl…“  
Musíme věřit Františku Pragerovi, že jeho 
pohled z vlaku na rozkvetlé šumické pasinky 
byl tak mimořádný a fantastický zážitek, až 
ho to inspirovalo k napsání poetického úvodu 
svého článku o dřínech.
 Mnohem výstižnější a zábavnější 
charakteristiku o šumických dřinkách napsal v 
roce 1938 do obecní kroniky kronikář František 
Palička:
„…nejzajímavější částí katastru jsou obecní 
pastviny (lidově „pasinky“). Jsou to Čupy, 

Trnovec, Páté, Padělky a Žebračky, poskytující 
kravám a kozám od jara do podzimu trochu sporé 
trávy a příjemný chládek pod krásnými, staletými 
planými hrušněmi. Bohužel, tyto nádherné 
stromy pomalu mizí hlavně stářím, ale často i 
bujností pasáků, kteří občas některou hrušeň 
„vypálí“. Založí oheň ve vykotlaném kmeni, čímž 
strom úplně zničí. Také druhá okrasa pastvin, 
staré dříny, pomalu mizí. Jednak stářím, jednak 
krutým zacházením při obíráním dřinek, kdy 
často i mnozí dospělí klidně olamují větve a tak 
stromy ničí. Koncem srpna a začátkem září sbírají 
děti i dospělí krásné, šípkům podobné dřinky, aby 
bylo v domě trochu marmelády na šumické hody, 
které se slavívají 8. září. Stalo se prý však často, 
že mnohý přespolní hodovník dlouho vzpomínal 
na šumické hody a hlavně na vdolky s dřinkovou 
marmeládou, když se před tím napil kyšky. Ty 
dvě věci se prý totiž v žaludcích přespolních 
hodovníků dobře nesnášejí a proto snad
„nevděčný svět“ vynašel pro Šumičany přezdívku 
„DŘINKAŘI“, která pravděpodobně přetrvá i ony 
staré hynoucí dříny v Pátém a Trnovci, s nimiž 
zmizí bohužel nenávratně poslední zbytek staré 
poesie venkova.“
Jsme rádi, že dříny ze Šumic nakonec nezmizely 
a jejich počet díky šumickým patriotům 
neustále roste. Dříny se neustále vysazují 
nejenom v zahradách, ale i v otevřené krajině. 
Přesný počet dřínů na celém katastru neznáme, 
určitě se počet stromů a keřů blíží k tisícovce 
kusů. V Trnovci, skrytý v porostech Sýkorníku 
se nachází svědek starých pasínků, možná 
nejstarší dřín obecný v Šumicích. Může být 
minimálně 200 let starý. Viz fotografie. 

Josef Jančář

Staré foto pasinku Trnovec: Zdeněk Opluštil 

Zdroj:
•	 Obecní kronika Šumice 1918 – 1938
•	 Lidové noviny, 1935, ročník 43, číslo 229
•	 Wikipedie
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Nová lávka pro pěší přes potok Ovčírka
Nová lávka byla zbudována v bezprostřední 
blízkosti mateřské školy, kde se v minulosti 
opakovaně ukazovalo, že chybějící bezpečný 
přechod přes vodní tok představuje riziko 
především pro děti, rodiče, doprovázející 
osoby, chodce obecně.
Bezpečnost dětí je na prvním místě. Jedním z 
hlavních důvodů výstavby lávky bylo zajištění 
bezpečného přístupu k mateřské škole pro 
pěší uživatele. V současnosti byly děti a rodiče 
nuceni volit trasu skrze komunikaci, kde 
byla smíšená doprava s motorovými vozidly 
a také cyklisty, což bylo v mnoha případech 
komplikované a nebezpečné. Nová lávka 
výrazně zvýší bezpečnost silničního provozu, 

čímž se podstatně sníží riziko možných kolizí v 
dopravě právě na silničním mostě.
Díky nové lávce pro pěší se zlepší nejen komfort 
každodenního pohybu po obci, ale i celková 
bezpečnost, zejména v ranních a odpoledních 
hodinách, kdy je v okolí mateřské školy zvýšený 
pohyb. Rovněž dojde ke zvýšení bezpečnosti při 
vycházkách dětí z mateřské školy.
Nová lávka zároveň přispěje ke zklidnění 
dopravy v této části Šumic. Díky oddělení pěší 
dopravy od motorové a cyklistické dojde k menší 
koncentraci osob v blízkosti provozu vozidel, 
což ocení i samotní motoristé. Předcházení 
nebezpečným situacím a zvýšení přehlednosti 
provozu je v souladu s dlouhodobým cílem 

obce zlepšovat dopravní infrastrukturu a 
podporovat bezpečný pohyb všech účastníků 
silničního provozu. Na daném místě jsou tak k 
vidění hned tři mostní konstrukce, silniční, pro 
pěší a železniční, což je také zajímavostí, a tyto 
všechny budou plnit svůj důležitý význam.   
Celou stavbu zhotovila společnost KKS s.r.o. ze 
Zlína za celkovou částku bezmála 4.360.000 Kč, 
přičemž podstatnou část nákladů má pokrýt 
dotace z IROP, ve výši 3 mil. Kč.

Josef Podešť 
starosta
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Stavební akce
Stavba komunikace a inženýrských sítí v lokalitě Nivky II

Stavba sociálního bydlení a bydlení pro seniory v lokalitě Válkovo

Odtokový žlab Válkovo Nové sociální zařízení v provozní budově TJ
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Pietní akt k 80. výročí 
osvobození obce Šumice

Dne 10. 5. 2025 jsme v naší obci přivítali 
zástupkyni ambasády Rumunska, její excelenci 
velvyslankyni J.E.Marii – Antoanetu Barta, se 
kterou jsme na našem hřbitově společně uctili 
památku padlých rumunských hrdinů. Tomuto 
aktu byli přítomni i zástupci mikroregionu 
Bojkovska v čele s jejím předsedou, starostou 
města Bojkovice, Petrem Viceníkem.
Významnost uctění památky padlých 
rumunských vojáků si plně uvědomujeme s 
odkazem do budoucnosti a položením věnců na 
jejich hrobu jsme vyjádřili vděk a úctu za jejich 
životy, které do naší obce vnesly mír a svobodu. 
Tito vojáci neznali naši vesnici, neměli zde 
své domovy ani rodiny, a přesto neváhali 
riskovat své životy pro dobro druhých. V sobotu  
10. 5. 2025, za malé účasti občanů Šumic, jsme 
jim vzdali hold a s hlubokou úctou se sklonili 
před jejich hrdinstvím. Jejich statečnost je pro 
nás závazkem, abychom nikdy nezapomněli, 
jak vysokou cenu měla svoboda, které se nám 
dostalo. 
Její excelence se do pamětní knihy obce 
Šumice vyjádřila ve své rodné řeči slovy: „Jsem 
poctěna, že jsem v Šumicích na slavnosti 80 let 
od 2. světové války, kde rumunští vojáci položili 
život při osvobození tohoto regionu. Moc děkuji 
za srdečný akt.“ 
Vzpomínáme s vděčností a úctou na všechny, 
kteří se podíleli na osvobození Šumic, díváme 
se na budoucnost s vědomím, že mír a svobodu 
je třeba chránit každý den.

Josef Podešť
Foto: Markéta Čechová
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Folklorní přehlídka 
ŠUMICKÁ STODOLA

31. 5. 2025 proběhl v Hasoňově chalupě 1. ročník 
folklorní přehlídky ŠUMICKÁ STODOLA. 
Pořadatelem akce byl zpěvácký sbor mužů 
DŘINKAŘI, náklady spojené s akcí nesla Obec 
Šumice. Děkujeme!  DŘINKAŘI jsou zváni 
do okolních obcí na vystoupení, je proto na 
místě, abychom v Šumicích jednou za rok 
byli hostiteli jiných mužských sborů zase my. 
Vystupovali jsme například na předhodovém 
zpívání v Újezdci, ve Vlčnově, v Dolním Němčí 
a vloni na podzim v Hornéj Súči. Mužský sbor z 
Hornéj Súče CHOTÁR uvidíme a uslyšíme letos 

v hodovém programu.
Na 1. ročníku ŠUMICKÉJ STODOLY vystoupili 
muži z Vlčnova a Dolního Němčí a domácí 
DŘINKAŘI. Hudební doprovod zajistila CM 
Olšava se svými sólisty a hosty. O občerstvení 
návštěvníků se postarali Horehleďovi a 
Burianovi. Všechno klaplo a tak se můžou 
návštěvníci těšit na 2. ročník, který bude  
30. května 2026. Doufejme, že Vás příště přijde 
více, kapacita hlediště vyčerpána nebyla. 
Další aktivitou zpěváků našeho mužského 
sboru, kterou se rádi pochlubíme, bylo 

hostování a  společné 
vystoupení části 
sboru s PS DVOŘÁK 
v Uherském Brodě  
4. května 2025.
Sedm členů sboru 
poctivě dva měsíce 
nacvičovali a nakonec 
vystoupili společně ve 
skladbě Jaro se otvírá. 
Na fotografii chybí 
„dvořákovec“ Josef 
Ševeček.

Josef Jančář 
člen ZS DŘINKAŘI

Foto: Ondra Kalous
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Vítání občánků 25.5.2025
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Střípky z římskokatolické farnosti

V hodinách náboženství se na ZŠ v Šumicích připravovalo na přijetí svátostí: sv. zpověď a první sv. přijímání celkem 9 dětí. Jeden z nich přistoupil ke 
sv. přijímání v Uherském Brodě a 8 v Šumicích.

První sv. přijímání ve farnosti Šumice

Pozvánka na hodovou 
mši svatou
Jako každý rok se slaví HODY - partocinium - svátek zasvěcení kostela 
Narození Panny Marie.

Hodová mše sv. bude v neděli 7. září 2025 v 9:00 hodin. 

Jste srdečně zváni.

Na mši svaté bývá tradičně spousta účastníků v krojích. I letos přijďte, 
prosím, v hojném počtu.

P. Milan Ryšánek

Průvod od fary ke kostelu Společné foto

Foto krojovaných v roce 2023
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Konec školního roku 
v mateřské škole

Konec školního roku v mateřské škole byl plný 
krásných akcí, které jsme si všichni užili. Jak 
už bývá zvykem, v květnu slaví svátek všechny 
maminky, proto jsme jim opět tradičně 
připravili v jednotlivých třídách vystoupení 
plné básniček a písniček a pozvali je společně s 
tatínky a prarodiči do mateřské školy. Maminky 
jsme obdarovali dárečky, které jsme s dětmi 
připravili a strávili tak společně krásný čas.
Před besídkami jsme si stihli užít ještě VÝLET. 
Tentokrát jsme se vydali na Pirátskou plavbu za 
pokladem do Hodonína, kde děti plnily úkoly a 
na konci cesty objevily poklad.
Na konci května nás navštívil BALÓNKOVÝ 
KLAUN se svým představením. S dětmi jsme se 
opravdu velmi nasmáli a každý si odnesl domů 
nějaké zvířátko z balónku. Další týden nám 
přijela roztančit školku lektorka s programem 
ROZTANČENÁ ŠKOLKA. S dětmi jsme si tak 
dopoledne zatancovali na známé písničky z 
různých pohádek, přitom jsme se protáhli, 
procvičili celé tělo a užili spoustu zábavy. 
Ani jsme se nenadáli a byl tady DEN DĚTÍ, 

který si v jednotlivých třídách slavíme po 
svém a pro děti si vždy připravíme nějakou 
cestu za pokladem doprovázenou různými 
úkoly. Společně pak trávíme dopoledne s SDH 
Šumice, kdy nám naši hasiči ukážou výstroj a 
povypráví nám o tom, jak vypadá práce hasičů. 
Odpoledne k nám pak hasiči přijedou znovu, 
kdy si s dětmi vyzkoušíme cvičný poplach a 
následně si můžeme stříkat vodu z hasičské 
cisterny. Mezitím se stíháme osvěžit ledňáčky, 
které nám hasiči přivezou.
V červnu nás děti z oddělení Sluníček 
reprezentovaly na OLYMPIÁDĚ MATEŘSKÝCH 
ŠKOL pořádanou Základní školou Pod 
Vinohrady, a i když to nebylo na stupně vítězů, 
naše děti si vedly velmi dobře. 
Pak už jsme chystali vše na velkou zahradní 
slavnost spojenou s PASOVÁNÍM NA ŠKOLÁKY 
našich Sluníček. S dětmi jsme celý červen 
pilně trénovali vystoupení s tématikou Cesty 
kolem světa, kterým jsme všechny rodinné 
příslušníky přivítali a následně paní ředitelka 
pasovala 22 dětí, které nám letos odešly do  

1. třídy. Pak už jsme si užili opékání špekáčků 
a různé pochutinky, které nám pomohli na 
zahradní slavnost připravit rodiče.
Po náročném dni jsme si užili chvilku 
odpočinku, her a úkolů na POHÁDKOVÉM 
NÁMĚSTÍ v Bojkovicích, které každoročně 
připravuje Církevní střední škola pedagogická. 
Poslední akcí, která nás ještě čekala poslední 
týden v červnu bylo setkání s budoucími 
PATRONY našich prvňáčků. Tuto akci pořádáme 
v rámci spolupráce se základní školou, kdy 
děti z oddělení Sluníček poznají své budoucí 
„průvodce“ první třídou, aby byl jejich první 
rok ve škole co nejpříjemnější. Dopoledne bylo 
úžasné, užili jsme si spoustu zábavy a legrace, 
zahráli si společně hry a ani se nám nechtělo 
loučit.  
Dětem přejeme, aby jejich cesta základní školou 
byla jedna velká zábavná hra plná úspěchů a 
nových radostných zážitků.
				  

Romana Juřeníková
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Poděkování ředitelce 
Mateřské školy Šumice Jitce Velecké

Tímto Vám velmi děkujeme za 43 let plných 
lásky, trpělivosti a péče, které jste věnovala 
dětem, rodičům a kolegům v naší mateřské 
škole. Za vše, co jste škole a naší obci dala, 
Vám patří náš hluboký obdiv a vděčnost. 

Vaše stopa zde zůstane navždy a Váš 
odkaz bude žít v příbězích, vzpomínkách 

a úsměvech těch, kterým jste pomohla 
vykročit do života. 

Od srdce Vám přejeme, aby Vás i nadále 
doprovázela radost, pohoda a pevné zdraví. 

S úctou a vděčností Obec Šumice

Survival CHALLENGE
V červnu tohoto roku uspořádal Klub přátel 
školy společně se Základní školou Šumice 
dobrodružnou hru pro týmy i jednotlivce 
pod názvem “SURVIVAL CHALLENGE”.  Děti, 
teenageři i dospělí zdolávali překážky jako např. 
přebrodění divoké řeky, překonání opičí dráhy, 
dokázali zachránit život kamarádovi, anebo 
správně určit jedlé a nejedlé plody. Celkem 
osm stanovišť nabídlo nejenom akci a skvělou 
zábavu, ale i poučení pro všechny soutěžící. 

Děti za splnění úkolů dostaly zaslouženou 
odměnu. Počasí nám přálo, takže vhod přišlo 
i občerstvení, které čekalo na všechny v cíli. 
Kladné reakce a spokojenost všech soutěžících 
byla hlavní odměnou pro pořadatele. 

V příštím školním roce se budeme znovu 
těšit na všechny děti i rodiče na akcích, které 
dlouhodobě pořádáme. 

Podzim: tradiční Dýňování, Strašidelná stezka, 

sběr papíru za podpory ZŠ, prázdninové 
bruslení, Survival a možná i něco víc.

Děkujeme za stálou podporu naší obce, bez níž 
by to nešlo, a taky díky celému teamu KPŠ.

Klára Synčáková a Petra Podškubková 
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ZŠ Šumice

Pondělí 
Jakmile jsme přijeli a vystoupili z vlaku, ve 
kterém jsem si s Jardou a Vojtou užil hodně 
zábavy, tak jsme šli do metra, odkud jsme jeli 
do našeho hotelu ArtHarmony a to následovně: 
Hlavní Nádraží -> Muzeum -> I. P. Pavlova.
Potom, co jsme se vybalili v hotelu, který za mě 
vypadal úžasně, tak jsme vyrazili na Vyšehrad, 
protože dříve plánovaný Petřín už právě 
zavíral, co sice nebylo to nejlepší, co se mohlo 
stát, ale na Vyšehradu to taky bylo velmi dobré.

Úterý 
První zastávkou tohoto dne byl Pražský hrad. 
Tam jsme šli do chrámu sv. Víta, Vladislavského 
sálu, Zlaté uličky a do baziliky sv. Jiří. Pak jsme 
šli poprvé po Karlově mostu a na nástupiště 
společnosti Pražské Benátky, abychom se 
mohli plavit lodí po Vltavě. Po vystoupení 
jsme se šli podívat na jednání v poslanecké 
sněmovně a následoval oběd v McDonaldu. 

Ještě jsme navštívili i Muzeum fantastických 
iluzí. Následně jsme šli do hotelu na večeři, a 
nakonec se podívat na Pražský orloj, kde jsme 
naproti toho pravého viděli v jednom domě 
virtuální verzi výstupu apoštolů.

Středa
Navštívili jsme Motýlí dům nacházející se v 
jednom game centru. Pak také jsme měli oběd 
v McDonaldu, a to po hodinovém rozchodu s 
kluky, se kterým jsem byl na pokoji. A na úplný 
závěr jsme šli do Národního muzea, kde nám 
paní průvodkyně řekla o historii právě tohoto 
muzea. Jediné exponáty, které jsme stihli, 
patřili k historii budovy. Potom jsme šli do 
hotelu vzít si naše kufry nebo batohy, kde jsme 
měli většinu našich věcí. Nakonec jsme tedy 
vyrazili k metru na stanici Hlavní nádraží a po 
nastoupení jsme jeli vlakem domů.

Ondřej Plášek 
žák 5. ročníku ZŠ

Výlet do Prahy

Shrnutí výsledků přijímacích zkoušek na SŠ v ZŠ Šumice 
- školní rok 2024/2025
V letošním školním roce probíhalo přijímací řízení podle loňského roku. Deváťáci si mohli vybrat a poslat přihlášky na tři školy. Pokud si vybrali školu 
s talentovými zkouškami, pak si mohli poslat pět přihlášek. Na svoji školu, zvolenou jako první v pořadí priorit, se dostalo hned 18 žáků, na školu s 
prioritou dva 1 žák a s prioritou tři 2 žáci.

Jsme nesmírně rádi, že se škola může prezentovat tím, že všech 22 žáků se dostalo v 1. kole na střední školu.

Na gymnázium byli přijati 3 žáci, dva žáci z 5. ročníku a 1 žák z 9. ročníku.  Na střední odbornou školu s maturitou bylo přijato 16 žáků a na obory s 
výučním listem bylo přijato 5 žáků.

Gratulujeme nejen našim žákům, ale i jejich rodičům a učitelům.
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Rozloučení deváťáků s prvňáčky
Koncem školního roku si naši nejmladší a 
nejstarší školáci užili pár společných akcí. 
Dva dny se deváťáci stali učiteli prvňáčků. Po 
přípravě s učitelkou I. třídy učili český jazyk, 
matematiku i prvouku. K tomu ještě v tělocviku 
trénovali společné taneční vystoupení na letní 
slavnost. Tyto hodiny si prvňáčci opravdu užili. 
Akce, která ale byla pro ně nová a neznámá, 
bylo PASOVÁNÍ NA ČTENÁŘE. Děti I. třídy se 
už totiž naučily všechna písmena a dokážou si 
leccos přečíst. Teď je jen potřeba najít hezké 

Základy 
první 
pomoci
Ve středu 4. června měli žáci 6. a 8. ročníku 
příležitost seznámit se s poskytováním 
první pomoci. Přednášku i praktickou 
ukázku vedl pan Josef Zemek, zkušený 
zdravotnický záchranář, který žákům 
srozumitelně a zajímavou formou 
přiblížil, jak se správně zachovat, když jde 
o život. 
Během setkání získali žáci mnoho 
důležitých informací o základech první 
pomoci – například jak poskytnout pomoc 
při bezvědomí, zástavě dechu nebo silném 
krvácení. Nechyběla ani praktická ukázka 
resuscitace na figuríně. 
Na závěr pan Zemek dětem zdůraznil, jak 
zásadní je při záchraně lidského života 
rychlá a správná reakce každého z nás. 
Celá akce byla velmi přínosná a zajímavá. 
Děkujeme panu Zemkovi za jeho čas, 
ochotu a cenné informace.

a zajímavé čtení pro malé čtenáře a čtení 
zdokonalovat. Proto v šumické obecní knihovně 
nejmenší školáky přivítala královská družina z 
Písmenkového království – patroni deváťáci 
ve skvělých kostýmech. Báječnou průvodkyní 
celé akce byla třídní učitelka deváťáků Marcela 
Beňovská. Ale prvňáčci se také hezky předvedli. 
Nejdříve zazpívali písničky, pak následovala 
společná říkanka, ale i čtení úsměvné 
veršované pohádky po rolích, dokonce každý 
přečetl veselý vtip. A když jim patroni dávali 

hádanky, také uspěli. Pak následoval slavnostní 
ceremoniál pasování každého prvňáčka na 
čtenáře. Přitom dostali šerpu a jako dárek 
pěknou knížku. Od vedoucí paní Renaty Slivové 
pak pozvání k návštěvám knihovny. 
A úplný závěr roku? Letní slavnost, společné 
předání vysvědčení a rozloučení před 
prázdninami. Kéž by se všem v novém školním 
roce dobře dařilo!
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ČČK informuje

V tomto čísle šumického zpravodaje bych 
vás chtěla seznámit s dalšími aktivitami a 
zajímavostmi za uplynulé období. 
V červnu proběhla výroční členská schůze, kde 
byli členové seznámeni se zprávou o činnosti za 
uplynulé období, s revizní a pokladní zprávou a 
s plánem činnosti na letošní rok. Bylo pozváno 
43 našich členů, pletařky obvazů a pozvali jsme 
i vyhodnocené, bezpříspěvkové dárce krve za 
uplynulý rok.
Je mou milou povinností a ctí touto cestou 
poděkovat za 10 odběrů, tj. Bronzová medaile 
prof. MUDr. Jana Jánského, Pavlu Machalovi, 
Stanislavu Ondřejovi, Lucii Janíčkové, Josefu 
Hasoňovi, Tomáši Zeťkovi a Zitě Kandrnálové. 
Za 20 odběrů, tj. Stříbrná medaile prof. MUDr. 
Jana Jánského, děkuji Bc. Kláře Burešové, 
Šárce Smolčákové a Lukáši Kusákovi. Za 40 
odběrů, tj. Zlatá medaile prof. MUDr. Jana 
Jánského, patří poděkování Zdeňce Šašinkové. 
Za úctyhodných 160 odběrů, tj. Zlatý kříž ČČK 
1. třídy, děkuji Leošovi Krhůtkovi. Toto ocenění 
mu bylo uděleno a předáno ČČK na celostátním 
slavnostním shromáždění. Ostatní medaile 
byly vyhodnoceným dárcům předány OS ČČK 
na slavnostním shromáždění v Uherském 
Hradišti. Oceňování bezpříspěvkových dárců 
krve Českým červeným křížem má za cíl 
zvýšit společenskou vážnost bezpříspěvkového 
dárcovství krve a dárců krve samotných. V naší 
obci je dalším projevem poděkování i malého 

morálního ocenění všem jmenovaným dárcům 
krve předání dárkových balíčků s děkovnými 
dopisy od našeho starosty obce a předsedkyně 
MS ČČK v Šumicích. Dárci krve, kteří přišli na 
naši výroční schůzi, obdrželi balíčky osobně.
V diskusním příspěvku na naší schůzi 
seznámila Evička Březinová všechny přítomné 
s novinkou aplikace „Záchranka“ pro rychlé 
přivolání pomoci. Každý člověk si může 
stáhnout tuto aplikaci do svého mobilního 
telefonu. Aplikace Záchranka je přímo 
napojena na systémy záchranných služeb v 
ČR, kde je zrychlená volba pro kontaktování. 
Ať už se nacházíte kdekoliv, nikdy nevíte, co se 
může stát. Stisknutím tlačítka dojde k odeslání 
nouzové zprávy s vaší přesnou polohou. Pokud 
se nacházíte na horách, aplikace Záchranka 
to podle GPS signálu sama rozezná a odešle 
nouzovou zprávu i horské službě v dané oblasti. 
Stejným způsobem funguje také u vodních 
ploch, kde působí záchranná služba ČČK. Je to 
velmi dobrý a pomocný způsob v oblasti tísňové 
komunikace.
Na programu schůze bylo i velké poděkování 

paní Jarmile Prachařové u příležitosti jejich 
narozenin, za dlouholetou aktivní činnost ve 
výboru MS ČČK. Paní Prachařová stála u zrodu 
místní skupiny ČČK v Šumicích v roce 1950 a je 
dlouholetou pamětnicí. Jsme rádi, že ji máme a 
těšíme se na další její spolupráci s námi. 
Schůzi jsme ukončili v přátelském posezení. 
Na podzim plánujeme uspořádat „Kurz první 
pomoci pro veřejnost„ s lektorem panem 
Mojžíšem a na začátku prosince se jako 
každoročně aktivně zapojíme do Mikulášského 
jarmarku se stánkovým prodejem. 
Nezapomínáme ani na svoje jubilanty, kterým 
posíláme blahopřání k významnému životnímu 
jubileu. V letošním roce máme 4 jubilanty. A na 
závěr chci poděkovat Obci Šumice za poskytnutí 
finančního daru a všem spoluobčanům za 
podporu a přízeň a popřát všem radostné 
prožití hodových slavností.

Anna Kutnarová 
předsedkyně ČČK v Šumicích

Klub seniorů zve
Zveme všechny zájemce na poznávací zájezd s průvodkyní do Znojma, a to ve středu 24. září 2025 s odjezdem v 6.30 hod. od KD Šumice. Cena zájezdu 
je 350 Kč + 100 Kč vstupné na prohlídku katakomb.
Pro šumické seniory připravujeme podzimní besedu dne 19. listopadu 2025 od 16.00 hod. v KD Šumice. Pozvání přijal pan starosta, bude připraven 
vědomostní kvíz a naše setkání zpestří DFS Nivnička pod vedením pana Vlastimila Ondry. Malé občerstvení je zajištěno.
V sobotu 29. listopadu 2025 k nám zavítá divadelní ochotnický soubor z Luhačovic s komedií „Láska světová“. Začátek je v 18.00 hod. v KD Šumice, 
vstupné je 150 Kč.
Na 10. prosince 2025 zveme na předvánoční zájezd do Olomouce a Svatý Kopeček u Olomouce.
Na zájezdy se můžete přihlásit u paní Marie Dvořákové, tel. č. 605 785 634, nebo u paní Ludmily Synčákové, tel. č. 608 418 553.

Ludmila Synčáková 
předsedkyně spolku
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Petr Vaculín

Před osmdesáti lety se v naší obci narodil pan 
Petr Vaculín. Je to člověk, který se významně 
zasloužil o rozvoj dobrovolných hasičů v naší 
obci. A rovněž společně s panem Františkem 
Bradáčem položili takzvaný základní kámen 
kroužku mladých hasičů, který funguje dodnes 
s bohatou základnou dětí. Za jeho celoživotní 
práci pro sbor jsme ho v loňském roce u 
příležitosti oslav výročí 130 let od založení 
Sboru dobrovolných hasičů v Šumicích navrhli 
na ocenění Zasloužilý hasič. Jedná se o nejvyšší 
výběrové vyznamenání, které se uděluje 
členům dobrovolných hasičů v České republice 
za celoživotní práci a mimořádný přínos rozvoji 
dobrovolného hasičstva. V září loňského roku 
mu toto ocenění mělo být slavnostně uděleno 
na zámku v Přibyslavi, ale ze zdravotních 
důvodů nemohl podniknout tak dalekou cestu. 
Proto jeho ocenění převzali zástupci Okresního 

sdružení hasičů Uherské Hradiště a předali mu 
jej na výroční valné hromadě v kulturním domě, 
která se konala na konci loňského roku. Pojďme 
si tedy v krátkosti shrnout jeho dosavadní život 
a práci pro dobrovolné hasiče.

Jak již bylo zmíněno na začátku, pan Petr 
Vaculín se narodil 9. srpna roku 1945 v naší 
obci. Vystudoval místní základní školu, kterou 
ukončil v červnu 1959. Jeho rodný dům se 
nacházel přímo naproti tehdejší hasičské 
zbrojnice a měl vždy přehled, co se v ní děje. 
I přesto, že zatím nebyl členem, se často 
zapojoval do činností, které se ve zbrojnici 
zrovna prováděly. Impulsem pro vstup do řad 
hasičů se pro něj staly až velké povodně, které 
naši obec zachvátily v srpnu roku 1959. V září 
téhož roku nastoupil v Hodoníně do učení. 
Během studia vypomáhal ve sboru při nočních 
žňových hlídkách v okolí obce pod vedením 
starších členů sboru. V roce 1962 úspěšně 
ukončil studium oboru tesař. Rovněž se v roce 
1964 zapojil do organizace oslav 70. výročí 
založení Sboru dobrovolných hasičů Šumice. V 
říjnu téhož roku nastoupil k základní vojenské 
službě v Českých Budějovicích, kde sloužil u 
ženijního praporu.

Po návratu z vojenské služby v roce 1966 se 
opět zapojil do činnosti sboru. Začal pomáhat 
tehdejšímu vedoucímu mládeže panu Františku 
Bradáčovi s kroužkem mladých hasičů. Kroužek 
měl v té době celkem 22 dětí. I přesto, že se na 
krátkou dobu přestěhoval do sousední obce 
Nezdenice, zůstal členem našeho sboru. Při 
výroční valné hromadě byl přijat do výboru 
a převzal funkci vedoucího mládeže po panu 
Františku Bradáčovi. Když byla v roce 1974 
při oslavách výročí 80 let od založení sboru 
otevřena nová zbrojnice, nabídnul mu tehdejší 
předseda Hejtmánek práci v okresním výboru. 
A v následujících volbách do výboru Okresního 
sdružení hasičů Uherské Hradiště se stal 
členem komise pro práci s mládeží. V této 
funkci setrval až do roku 1991.

V roce 1976 začal pracovat jako hasič na 
okresním útvaru v Uherském Hradišti a poté 
na hasičské stanici v Uherském Brodě. Zde jako 
člen OV SPO zastával funkci předsedy MV SPO 
Uherský Brod do roku 1989. Při oslavách 90. 
výročí založení Sboru dobrovolných hasičů v 
Šumicích byl zvolen do funkce starosty sboru. 
V této funkci setrval až do roku 2010. Ve výboru 
našeho sboru však pracoval až do roku 2015. V 
roce 2012 mu byl udělen jako druhému v pořadí 
titul Čestný starosta sboru.

Za svou dlouholetou činnost byl v roce 2006 
přijat do Klubu zasloužilých funkcionářů 
hasičů, ve kterém byl v roce 2009 zvolen do 
předsednictva. Za podpory členů našeho sboru 
zorganizoval v roce 2012 jubilejní 10. ročník 
setkání Klubu zasloužilých funkcionářů hasičů 
Zlínského kraje v sále kulturního domu v 
Šumicích. V roce 2014 byl zvolen pokladníkem 
tohoto klubu. Dále se také v tomto období 
podílel na organizaci rekreačních pobytů pro 
zasloužilé hasiče.

I přes svou oddanost hasičům a pracovnímu 
vytížení vychovali společně se svou ženou 
Zdeňkou, která je mu dlouholetou oporou, syna 
Romana a dceru Blanku. Dodnes je pro mnohé 
vzorem, ať už pro členy našeho sboru, nebo pro 
lidi v jeho blízkém okolí. Důkazem toho je i to, 
že se jeho vnučka stala jako první žena v historii 
sboru dobrovolných hasičů Šumice členkou 
výjezdové jednotky.

Dovolte mi na závěr jménem celého Sboru 
dobrovolných hasičů Šumice poděkovat za 
jeho celoživotní práci pro dobrovolné hasiče 
a zároveň mu popřát k jeho životnímu jubileu 
pevné zdraví, hodně lásky a mnoho radostných 
chvil se svými nejbližšími.

Michal Uher 
starosta SDH Šumice
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Shrnutí sezóny 
našich mladých hasičů 2024/2025

Jako každý rok 
se naši mladí 
hasiči zapojují 
do seriálu 
Velké ceny 
okresu Uherské 
Hradiště. Zde 
jsme letos 
soutěžili s 
družstvy mladší 
A, mladší B 
a s jedním 
d r u ž s t v e m 
starších.
Letošní seriál VC 
čítal šest soutěží, 
z toho i náš sbor 
pořádal jednu 
z nich, a to již 
tradiční soutěž 
O pohár starosty 
obce Šumice.
Mladší žáci A se 
v letošní sezóně 
čtyřikrát umístili 

na stupních vítězů, z toho jednou na 1. místě a třikrát na 2. místě. Dále 
jednou 4. a jednou 6. Celkově se pak ve vyhodnocení VC umístili na  
3. místě a tím si vysloužili postup na krajskou soutěž O pohár ředitele 
HZS Zlínského kraje, která je čeká 14. září. Mladší žáci B se velmi snažili 
držet krok s družstvem A a také se jim dařilo. Umístění 4. místo, 5., 6. a 
7. zní jako postupka, ale celkem je to vyneslo na 5. místo v hodnocení VC.
Starší žáci v letošní sezóně hodně zabrali a bylo to vidět. Čtyřikrát se 
umístili na 2. místě, jednou 5. a jednou na místě 6. To je v celkovém 
hodnocení dostalo na 2. místo. Také se jim na okresním kole podařilo 
3. místem postoupit na kolo krajské. To se letos konalo v Hulíně, kde se 
snažili a bojovali, co to šlo, a nakonec se umístili na 8. místě. Bereme 
tak alespoň cenné zkušenosti do další sezóny. Za celkové umístění ve VC 
si vysloužili malou odměnu, společně s mladšími žáky, a to postup na 
soutěž O pohár ředitele HZS.
Je třeba shrnout také činnost dorostu. Těm se letos dařilo i nadále. 
První úspěch zaznamenali Lucie Šťastná a Matouš Bartoš 5. dubna, 
kdy na Mistrovství České republiky v závodu hasičské všestrannosti a 
brannosti dosáhli se smíšeným týmem z Míkovic na 2. místo a stali se tak 
úřadujícími vicemistry ČR. Za úspěšnou reprezentaci byli vyznamenáni 
Okresním sdružením hasičů Uherské Hradiště medailí za sport a výcvik. 
Z okresního kola v požárním sportu postoupili na krajské kolo Lucie 
Šťastná, Matouš Bartoš a Jakub Ježek (Kuba se bohužel z důvodu zranění 
krajského kola nezúčastnil). Zato Maty a Lucka se opravdu předvedli. 
Lucka ve dvou disciplínách – běh na 100 m s překážkami a běh s PHP – 
dosáhla na 1. a 2. místo a o pár setinek jí tak unikl postup na MČR v Kolíně. 

Maty se ve stejných disciplínách umístil stejně jako Lucka na místech  
1. a 2. Tento výkon mu tak vynesl postup na MČR v Kolíně, kde si vybojoval 
9. místo. Stal se tak prvním členem, který náš sbor reprezentoval na 
takové soutěži.
V průběhu prázdnin se konaly soutěže dorostu v disciplíně 100 m 
překážek, tzv. Český pohár. Lucie Šťastná se na soutěžích v Bludově a 
Kamenici u Poličky svými výkony kvalifikovala na MČR HZS a SDH v 
kategorii ženy do Třebíče. Srovnala tak těsný únik postupu v kategorii 
dorostu. Mistrovství České republiky v Třebíči se konalo o víkendu 15.–
17. srpna. Se svým časem ale Lucka spokojená není, celkově se umístila 
na 106. místě ze 160 závodnic. Pro sbor, obec a kraj je to i tak skvělá 
reprezentace. Už jen to dostat se na takovou soutěž. 6. 9. čeká Lucku ještě 
poslední závod Českého poháru v Ostravě. 
Celosezónní výkony jsme dětem oplatili soustředěním, které jsme letos 
pro ně připravili na chatě Lopata. Týden plný her a zábavy jsme si s dětmi 
velmi užili.
Letošní rok přinesl spoustu úspěchů, které náš sbor nepamatuje. Maty 
a Lucka se v letošní sezóně dvakrát představili na Mistrovství České 
republiky v požárním sportu. Těchto úspěchů dosáhli jen díky svému 
zodpovědnému přístupu k tréninkům a závodům. Náš sbor i trenéři jsou 
tak na ně patřičně pyšní. Jsou také vzory mladším i starším žákům. Ti teď 
ví, že se i u nás, v malém sboru, dá dosáhnout na velká vítězství.
Závěrem našeho shrnutí sezóny je třeba poděkovat těm, kteří podporují 
naše mladé hasiče. Jsou to nejvíce Autoservis Petr Velecký, Obec Šumice, 
Zlínský kraj, Ministerstvo školství mládeže a tělovýchovy a členové SDH 
Šumice. 

Pavel Lekeš 
vedoucí mládeže SDH Šumice
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Myslivci
Vážení spoluobčané,
rád bych Vás seznámil s činností mysliveckého 
spolku od minulého vydání zpravodaje. V 
měsíci květnu proběhly v naší i okolních 
honitbách první seče pícnin. V minulosti se 
vyháněla mladá srnčí zvěř procházením kultur 
jetele a vojtěšky se psy. Protože jde ale doba 
dopředu a s úspěchem se k tomuto účelu v 
dnešní době využívají drony s termokamerou, 
oslovili jsme místní hasiče, kteří dron vlastní a 
byli nám nápomocni s hledáním srnčí zvěře v 

pícninách. Tímto jim děkujeme za spolupráci.
Koncem měsíce května při pohybu v honitbě 
nás čekal smutný pohled na zničený posed v 
lokalitě Sýkorník. Vybudovat takové zařízení 
nás stálo nejen hodně úsilí, ale i peněz a během 
krátké chvíle byl poničen. Mnozí z Vás tuto 
zprávu asi zaznamenali na sociálních sítích 
obce Šumice, ale já jsem rád, že bude zmínka 
i tady ve zpravodaji a třeba si to dotyčná osoba 
přečte a zamyslí se nad svým jednáním do 
budoucna.   

Na závěr pár pozitivních slov z činnosti 
našeho mysliveckého kroužku. Poslední 
předprázdninová výuka probíhala formou, kdy 
si děti mohly vyzkoušet střelbu ze vzduchovky, 
prohlédnout trofeje a opéct špekáček. Děti si to 
moc užily a my se budeme těšit na spolupráci v 
nadcházejícím školním roce. 

Lubomír Mrázek 
předseda MS NIVA Šumice
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Včelaři Šumice
Každý včelařský rok je jiný a ten letošní byl 
skutečně plný výzev. Náš spolek čítá 20 členů 
starajících se o 94 včelstev. Podobně jako jejich 
kolegové napříč republikou, i oni museli čelit 
nepříznivým podmínkám, které prověřily 
jejich zkušenosti a odhodlání. Hlavním 
tématem, které rezonuje celou komunitou, je 
bezprecedentní míra zimních a jarních úhynů.
Statistiky jsou neúprosné. Podle odhadů 
dosáhla celorepubliková úmrtnost včelstev v 
některých oblastech až 40 %. To znamená, že 
téměř každé druhé včelstvo nepřežilo zimu. 
Pro včelaře to představuje nejen finanční 
ztrátu, ale především obrovské úsilí při obnově 
a posilování oslabených chovů.
Hlavní příčinou je kombinace několika faktorů. 
Dlouhodobým problémem zůstává parazitický 
roztoč Varroa destructor, který včely oslabuje 
a přenáší viry. K tomu se přidávají dopady 
klimatických změn, jako jsou mírné zimy 

a rychlé přechody počasí, které narušují 
přirozený cyklus včel. V neposlední řadě hraje 
roli i používání pesticidů v zemědělství a 
zmenšující se biodiverzita krajiny.
Navzdory vysokým ztrátám přináší letošní 
sezóna i pozitivní zprávy. Včelstva, která 
úspěšně přezimovala a byla v dobré kondici, 
dokázala naplno využít příznivé podmínky 
během hlavní snůšky. „Výnosnost medu 
byla letos dobrá. Silná včelstva dokázala 
nashromáždit dostatek zásob,“ potvrzují 
včelaři.
Pro spotřebitele je klíčovou informací, že 
se cena medu s největší pravděpodobností 
zvyšovat nebude. Včelaři se snaží udržet ceny 
stabilní, ačkoliv jejich náklady na obnovu 
včelstev a léčiva rostou. Kvalitní český med tak 
zůstane pro zákazníky cenově dostupný.
Sezóna vytáčení medu sice skončila, ale práce 
pro včelaře zdaleka nekončí. Právě teď nastává 

klíčové období podzimní péče, která rozhodne o 
tom, kolik včelstev úspěšně přečká nadcházející 
zimu.
Teď je čas na dokrmování a léčení včelstev. 
Dokrmování cukerným roztokem zajistí 
včelám dostatek zásob na dlouhé zimní měsíce. 
Současně probíhá klíčové podzimní ošetření 
proti roztoči Varroa destructor, aby včely do 
zimy vstoupily co nejzdravější a nejsilnější. 
Právě pečlivá podzimní příprava je nejlepší 
prevencí proti vysokým zimním úhynům.
Včelaři tak s nadějí hledí k příští sezóně a 
doufají, že jejich úsilí přinese ovoce v podobě 
silných a zdravých včelstev, která budou i 
nadále nepostradatelnou součástí naší přírody.
Šumičtí včelaři přejí všem spoluobčanům 
pěkné, ničím nerušené prožití našich hodů.

Petr Pačinek 
předseda spolku

Rybníkářství Jezera Šumice
Zdravíme všechny příznivce rybaření a občany 
naší obce.

Na přelomu května a června se na našich 
jezerech konaly dětské závody a noční lov pro 
dospělé. Dětských závodů se účastnilo celkem 
22 dětí. Cenu za amura 73 cm získal Filip Žmolík, 
kapra 60 cm ulovila Stella Skalková, kapra  
53 cm Josef Skalka. Dalším úspěšným lovcem 
byl Radim Zajíc s úhořem 55 cm a lína 30 cm 
ulovila Aneta Pechová. O týden později se konal 
noční lov, kterého se účastnilo 41 dospělých 
závodníků. Vítězem v kategorii součtu délek 
byl Adam Jordán s 825 cm ulovených ryb. 
Kategorii kapra obsadil v prvních dvou místech 
pan Zdeněk Zůbek s délkami 86 cm a 80 cm. 
Třetí místo patřilo panu Romanu Hiklovi s 
kaprem 76 cm. Úhoře o délce 71 cm ulovil Vraťa 
Kramný a cenu za amura 68 cm získal Horymír 
Hrnčář. Při nočním lovu bylo uloveno celkem 
105 mírových ryb. 

Velkou akcí, na které průběžně pracujeme, je 
výstavba sociálního zařízení u chaty. Máme 
vykopané, zaizolované a zabetonované základy. 
Zajistili jsme další stavební materiál. Také 
jsme udělali údržbu přepadu z odkalovací 
nádrže do Ovčírky. Byla již v havarijním stavu 
a nesplňovala svoji funkci. 

Podzimní termín nočního lovu padl na poslední 
zářijový víkend, tedy 26.-27. září. Podávat se 
budou opět naše rybí speciality. 

Těšíme se na Vás a přejeme příjemné prožití 
hodů.

rybáři Šumice
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Kalendář akcí do konce roku 2025
•	 5.-7. září   

Hodové slavnosti
•	 20. září 

Běh pro život
•	 27. září 

Středověký jarmark 
 

•	 říjen 
Drakiáda 
Dýňování

•	 19. října 
Dušičková prodejní výstava 
 
 
 

•	 listopad 
Strašidelná stezka

•	 19. listopadu 
Beseda se seniory

•	 29. listopadu 
Divadelní představení Láska 
světová

•	 30. listopadu 
Adventní prodejní výstava

Komu letos pomáháme? 
Běžíme pro Tobiáška!

Letos poběžíme pro malého bojovníka jménem Tobiášek – 2,5letého chlapečka, kterému byla hned po narození diagnostikována nejtěžší forma 
spinální svalové atrofie (SMA I. typu). Bez léčby se děti s touto diagnózou bohužel dožívaly pouhých dvou let.
Tobi podstoupil ve 28 dnech života genovou terapii Zolgensma. Ta sice nemoc zcela nevyléčí, ale dokáže zastavit její postup. Díky tomu dnes může 
Tobiášek každý den bojovat o nové pokroky. 
Pomozte Tobimu svým sportovním výkonem!
Výtěžek letošního běhu Šumická bota bude věnován právě Tobiáškovi a jeho rodině – na rehabilitace, pomůcky a vše, co mu pomáhá žít lepší život.
Každý běžec je pro něj symbolem naděje. Každý krok, který uběhnete, je krokem i pro něj.
Děkujeme, že poběžíte s námi. Za Tobiho. Za všechny malé bojovníky.

Členové spolku

•	 6. prosince 
Mikulášský jarmark

•	 20. prosince 
Vánoční benefiční koncert



22 Šumický zpravodaj 2/2025

Pozvánka 
na dušičkovou výstavu

Květinka Šumice Vás srdečně zve 

na prodejní dušičkovou výstavu,  

která se uskuteční v neděli 19. října 2025 od 8.30 do 12.00 hod.  

na Hasoňově chalupě, Šumice čp. 102.

Srdečně Vás zveme na Trchalíkovu usedlost  
při příležitosti tradičních dřinkových hodů v Šumicích. 

 
Sobota / 6.9.2025

od 14:00 hod. - možnost prohlídky usedlosti 
v průběhu odpoledne pečeme chleba v peci a buchty ve výminku

od 20 hod. beseda u cimbálu s CM Olšava  
(spolupořádá Obec Šumice) 

 
Neděle / 7.9.2025

od 14 do 17 hod. možnost prohlídky usedlosti

 
Občerstvení včetně burčáku zajištěno. 

Trchalíkova 
usedlost

Šumice 210 (Dolní konec)
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Ročníkové srazy
Sraz ročníku 1989-90 dne 31.05.2025

Pětasedmdesátníci dne 31.5.2025
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Pětašedesátníci dne 14.06.2025

Sraz ročníku 1962-1963 dne 21.06.2025

V sobotu 21. 6. 2025 se uskutečnilo milé setkání ročníku 1962-1963 s oblíbenými učiteli Věrou a Miroslavem Pospíšilovými. V šumické základní škole působili 
v letech 1976-1979. Zde zavzpomínali na svoje profesní začátky. Ve skvělé náladě pokračovalo odpoledne posezením v krásném prostředí šumických rybníků.
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Sedmdesátníci dne 12.7.2025

Úspěšné letní kino
Máme za sebou další podařený ročník letního 
kina, a i letos nám Toulavý Biograf představil 
tři snímky, které přitáhly širší, nejen šumickou, 
veřejnost. 
Zajímavostí letošního letního kina, zejména v 
prvních dvou promítacích dnech, byly večerní 
teploty, které byly v době promítání vskutku 
chladné, ale po parných dnech přijdou chladné 
noci určitě vhod. Zatímco někteří návštěvníci 
letního kina podcenili situaci a přišli v 
nazouvácích, kraťasech a tričkách, zkušení 
filmoví harcovníci již byli vybaveni dekami a 
teplými mikinami s pevným obutím. Všechny 
tři promítací dny se nesly v duchu výborného 
počasí, ideálního k pořádání letního kina. Tak 
jako již obvykle, děkuji dobrovolným hasičům 
za skvělý občerstvovací servis, který jen podtrhl 
výběr dobrého místa pro pořádání takové akce.     
V první promítací den 11.8.2025, pohádku 
„Zlatovláska“ vidělo kolem 170 spokojených 
diváků. Na druhý promítací den přišlo asi 270 
diváků na český film „Jak se nám to mohlo stát“ 
a jako třetí komedii „Moře na dvoře“ shlédlo 
cca 300 diváků. Potvrdilo se, že česká produkce 
diváky přitahuje a byla dobrou volbou.    
Výtěžek z dobrovolného vstupného za tři 
promítací dny činil 12 487 Kč a tento poputuje 
opět ve prospěch sociálních služeb na pomoc 
lidem trpícím Alzheimerovou chorobou, do 
neziskové organizace NADĚJE působící ve 
Zlínském kraji. Všem sledujícím letního kina 
velmi děkuji za přispění na dobrou věc.
Pořádání letního kina bylo v tomto roce opět 
velmi úspěšné a budeme se těšit zase za rok, 
čím nás Toulavý Biograf dokáže obohatit.      

Josef Podešť 
starosta
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Fotbalová listina - Podzim 2025
Datum Domácí Hosté Začátek
10.8. Uh. Ostroh Šumice 17:00
17.8. Šumice Veselá 16:30
24.8. Újezdec Šumice 16:30
31.8. Šumice Bojkovice 16:30
7.9. Šumice Těšnovice 16:00
14.9. Dolní Němčí Šumice 16:00

21.9. Šumice Nedašov 15:30

28.9. Nedachlebice Šumice 15:30
5.10. Šumice Tečovice 15:00
11.10. Mladcová Šumice 15:00
19.10. Šumice Napajedla 14:30
25.10. Ořechov Šumice 14:30
2.11. Šumice Zdoundy 14:00

Muži - 1.A. sk. B
Datum Domácí Hosté Začátek
24.8. Uh. Brod B Šumice 14:00
30.8. Šumice Mařatice 13:30
6.9. Šumice Zlínsko 16:00
14.9. Dolní Němčí Šumice 13:30
20.9. Šumice Zdounky 12:30
28.9. Boršice Šumice 12:30
4.10. Šumice Vlčnov 12:00
11.10. Napajedla Šumice 12:30
18.10. Šumice Nivnice 11:30
25.10. Luhačovice Šumice 10:00
1.11. Šumice Morkovice 11:00

Dorost - KS

Datum Domácí Hosté Začátek
23.8. Kunovice Šumice 9:30
31.8. Šumice Slovácko B 9:30
7.9. Šumice Kněžpole 9:30
13.9. Buchlovice Šumice 9:30
27.9. FA Zlechov Šumice 9:30
5.10. Šumice Mařatice 9:30
11.10. Napajedla Šumice 9:30
19.10. Šumice Nivnice 9:30
26.10. Dolní Němčí Šumice 9:30
2.11. Šumice Uh. Ostroh. 9:30

Datum Domácí Hosté Začátek
30.8. Šumice Orel UB 10:00
6.9. Šumice Vlčnov 10:00
13.9. Prakšice Šumice 14:00
20.8. Šumice Nivnice 10:00
29.9. Hradčovice Šumice 16:30
4.10. Šumice Bánov 10:00
12.10. Újezdec Šumice 10:00

Přípravka - OP

Žáci - KS

V sobotu 7. 6. 2025 uspořádal tenisový oddíl turnaj na počest Libora 
Zálešáka, dlouholetého člena oddílu, spolupracovníka a hlavně 
kamaráda.

K pěti nasazeným hráčům se rozlosovali spoluhráči. Hrála se společná 
skupina s pěti dvojicemi.

Všem děkujeme za účast a uctění Liborovi památky.

2. ročník Memoriálu Libora Zálešáka
Výsledky:
1.	 Petr Libra, Jaroslav Horehleď
2.	 Jaroslav Bachůrek, František Bosák
3.	 Ondřej Kalous, Josef Kudela

Ondřej Kalous 
člen oddílu
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Vážení příznivci šumické kopané,

ještě jsme si ani nestihli pořádně užít letního 
volna a už se nám naplno rozběhla nová sezóna 
ročníku 2025/2026.

Dovolte mi, abych Vás krátce seznámil s děním 
v klubu. U týmu mužů k zásadním změnám 
nedochází. Náš tým zvládnul především jarní 
část minulé sezóny na výbornou a zopakoval 
nejlepší výsledek v historii šumického fotbalu 
a to 6. místo v 1.A třídě skupiny B. Za to patří 
hráčům a trenéru Pavlu Dvořákovi obrovský 
dík. Kádr do nové sezóny nedozná velkých 
změn. Těší nás, že se po dlouhých zdravotních 
trablech vrací někteří hráči a tím pádem se 
nebudeme potýkat s personální krizí jako 
ostatní kluby. Krátkou letní přípravu si tým 
mužů zpestřil mezinárodním fotbalovým 
zápasem s týmem USVG Grossgrussbach 
(bývalé působiště našeho trenéra). Krásné 
fotbalové prostředí, přátelská atmosféra 
ale i konečná prohra 6:2 s velmi kvalitním 
soupeřem nám dala inspiraci do další práce. 
Cílem nového ročníku je zopakování 6. místa, 
a především se chceme prezentovat dobrými 
výkony a útočným fotbalem.

Smeknout klobouk musíme před našimi 
dorostenci pod vedením trenérů Karla Koníčka 
a Libora Šmída. Naše družstvo se v Krajské 
soutěži skupiny B umístilo na krásném 3. místě. 
Umístění je o to cennější, že se celou sezónu 
tým musel obejít bez klasického brankáře a do 

Sportu zdar, fotbalu zvlášť!
branky nastupovali hráči z pole. Obdivuhodná 
je také skutečnost, že celý ročník tým odehrál 
vlastně s 12 hráči v kádru a spousta kluků hrávala 
na jaře 2 zápasy za víkend, protože ještě chodila 
pomáhat do mužů. Úzký kádr je u dorostu 
dlouhodobý problém a táhne se už několik let. 
Nově se budeme muset vypořádat s absencí 
nejlepšího střelce týmu Alexe Zuborňáka, který 
odchází vyzkoušet vyšší soutěž do Uherského 
Brodu. Kádr budeme doplňovat talentovanými 
kluky ze starších žáků a cílem je zopakovat 
umístění v první trojce, protože kluci na to 
rozhodně mají.

Těžké jaro za sebou mají naši žáci. Ačkoliv 
hrají krajskou soutěž, kde se týmy rozdělují 
na starší a mladší, tak u nás to znamená, že si 
jen mezi zápasy přehodí dres. Spousta kluků 
zvládá odehrát 2 zápasy za dopoledne, protože 
utkání následují hned po sobě. Bez pomoci 
mladších ročníků bychom starší žáky vůbec 
neposkládali. Odpovídají tomu i výsledky v 
kategorii starších žáků, protože tam se naši 
kluci perou s obrovskou fyzickou převahou 
soupeřů. Jakmile však nastoupí v mladších 
žácích proti sobě rovným, tak jejich výkony 
jsou výborné a výsledkem bylo krásné 8. místo 
v konkurenci takových týmů jako Napajedla, 
Strání nebo Kunovice. V nové sezoně budou 
naši kluci zase o rok zkušenější a těšíme se na 
spoustu gólů v soupeřově síti. 

Velkou radost nám dělá naše fotbalová 
přípravka, kde máme spoustu šikovných 

 Šumičtí žáci na turnaji ve Strání

talentů. Schválně se někdy na jejich zápasy 
přijďte sami podívat a přesvědčit. S jejich 
tréninkem nám v hojném počtu pomáhají 
tatínci, za což jim velmi děkujeme. Přípravku 
a fotbalovou školičku mají na starost Pavel 
Matůš, Jakub Jandouš a Jakub Lekeš. U našich 
malých fotbalových nadějí vůbec nehledíme na 
výsledky zápasů. Důležitá je chuť a radost dětí z 
pohybu a my se budeme snažit, aby jim láska k 
fotbalu vydržela. 

V letním období jsme se pustili do úprav v 
našem sportovním areálu. Došlo na opravu 
schodiště do kabin, pořídila se nová bouda 
pro uskladnění techniky a zahradního nábytku 
a také jsme realizovali rekonstrukci toalet v 
hospodě, které nevyhovovaly hygienickým 
požadavkům.

Na hody v pátek 5.9.2025 se můžete těšit na 
tradiční taneční zábavu, kde tento rok bude 
hrát známá kapela Scarlet Rose. Občerstvení 
bude jako vždycky zajištěno.

Rád bych závěrem poděkoval za podporu Obci 
Šumice, všem sponzorům a fanouškům. Moc si 
vaší podpory vážíme a věříme, že Vám budeme 
při návštěvách zápasů od přípravky až po muže 
dělat jenom radost.

Marek Juřeník 
místopředseda klubu
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PÁTEK

20:00 Taneční zábava se skupinou SCARLET ROSE

Hasičské hřiště Skalka

5. ZÁŘÍ 2025

SOBOTA

15:00 – 17:00 Flekaři
Mužský zpěvácký sbor Dřinkaři
Cimbálová muzika Olšava o sólisté
Mužská spevácka skupina Chotár z Hornej Súče 
Folklórny súbor Kopaničiar z Myjavy

Náves před hospodou

17:00 – 17:20 Taneční skupina The Crazy Flappers z Luhačovic

18:00 Hudební skupina Mudrlanti

Trchalíkova usedlost čp. 210
14:00 – 18:00

20:00 – 24:00
Prohlídka usedlosti, pečení chleba a buchet
Beseda u cimbálu s CM Olšava

Hasoňova chalupa čp. 102
14:00 – 18:00 Prohlídka chalupy

Výstava obrazů Marie Sedlářové
Ukázka výroby a prodej vinutých perel 

Šumické muzeum čp. 100
14:00 – 18:00 Prohlídka muzea dle dohody

6. ZÁŘÍ 2025

NEDĚLE
Kostel Narození Panny Marie

9:00 Slavnostní hodová krojovaná mše svatá
Dechová kapela Olšavanka koncertuje v kostelní zahradě

Trchalíkova usedlost čp. 210
14:00 – 17:00 Prohlídka usedlosti

Hasoňova chalupa čp. 102
14:00 – 18:00 Program jako v sobotu 

Šumické muzeum čp. 100
14:00 – 18:00 Prohlídka muzea dle dohody

7. ZÁŘÍ 2025

FOTBAL
Sobota

10:00
16:00

Přípravka Šumice - Vlčnov
Dorost Šumice - Zlínsko

9:30
11:15

16:00

Starší žáci Šumice - Kněžpole
Mladší žáci Šumice - Kněžpole
Muži Šumice - Těšnovice 

Neděle


